



安全理事会

第七十三年

临时逐字记录

第八三〇九次会议

2018年7月13日星期五上午10时举行

纽约

主席:	斯科格先生	(瑞典)
	多民族玻利维亚国	略伦蒂·索利斯先生
	中国	马朝旭先生
	科特迪瓦	阿多姆先生
	赤道几内亚	恩东·姆巴先生
	埃塞俄比亚	阿莱穆先生
	法国	德拉特先生
	哈萨克斯坦	乌马罗夫先生
	科威特	奥泰比先生
	荷兰	范伍斯特罗姆先生
	秘鲁	梅萨·夸德拉先生
	波兰	莱维茨基先生
	俄罗斯联邦	波利扬斯基先生
	大不列颠及北爱尔兰联合王国	皮尔斯女士
	美利坚合众国	黑利夫人

议程项目

中非共和国局势

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，送交逐字记录处处长(U-0506) (verbatimrecords@un.org)。更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系统(<http://documents.un.org>)上重发。

18-22192 (C)



无障碍文件

请回收



上午10时05分开会。

向科特迪瓦新任常驻联合国代表表示欢迎

主席（以英语发言）：首先，我谨代表安理会向科特迪瓦新任常驻联合国代表卡库·胡加贾·莱昂·阿多姆先生阁下表示热烈欢迎。我们非常期待与他合作，并祝他一切顺利。

通过议程

议程通过。

中非共和国局势

主席（以英语发言）：安全理事会现在开始审议其议程上的项目。

在安理会成员磋商后，我受权代表他们发表以下声明：

（以法语发言）

“安全理事会表示深为关切武装团体在班吉和中非共和国境内其他地方，对平民、联合国维和人员和人道主义工作者持续实施暴力以及违反国际人道主义法、践踏和侵犯人权包括践踏和侵犯儿童的人权以及冲突中性暴力和性别暴力等行为，导致大量人员伤亡和流离失所，令人无法接受。安全理事会还强烈谴责危及中非共和国和平与稳定的煽动种族和宗教仇恨和暴力行为愈演愈烈以及怂恿敌视联合国中非共和国多层面综合稳定团(中非稳定团)和其他国际行为体的行为。

“安全理事会敦促在班吉和该国其他地区的武装团体停止一切形式暴力，停止破坏稳定的活动以及对人民行动自由的限制，立即无条件放下武器，并建设性地参与和平进程。安全理事会重申，当务之急是追究违反国际人道主义法和侵犯践踏人权行为负责者的责任。安全理事会还回顾，实施煽动暴力行为，特别是以种族和宗教为由煽动暴力并从事或支持破坏中非

共和国和平、稳定或安全的行为，构成依据第2399(2018)号决议指认予以制裁的理由。

“安全理事会再次表示支持福斯坦·阿尔尚热·图瓦德拉总统努力促进中非共和国持久和平与稳定，促请中非共和国当局毫不拖延地采取一切必要措施，作为最高优先事项，推动与武装团体对话，促进开展民族和解、扩大国家权力、实施安全部门改革和打击有罪不罚现象。安全理事会还强调指出，需要切实启用特别刑事法庭并设立真相、正义、赔偿与和解委员会，还需要加强国内其他问责机制。安全理事会促请中非共和国当局实施安全部门改革，以建立多族裔、专业化、具有代表性和装备精良的国防部队和国内安全部队，落实武装团体成员解除武装、复员和遣返工作并加快执行《国家恢复与巩固和平战略》。

“安全理事会再次表示支持2017年7月17日经中非共和国当局同意且在其领导下在利伯维尔通过的《非洲和平与和解倡议》及其路线图，该倡议和路线图构成政治解决中非共和国问题的主要框架。安全理事会欢迎非洲倡议调解人小组完成第二轮磋商，特别指出迫切需要在联合国中非共和国多层面综合稳定团和其他伙伴的持续支持下推动中非共和国当局与武装团体和社会各界之间有远大目标的包容性对话中取得更大进展，促进妇女充分有效参与，以便不再拖延地达成一项全面政治协议。安全理事会还鼓励福斯坦·阿尔尚热·图瓦德拉总统巩固和扩大对和平进程的国家自主权，并呼吁加强对支持非洲倡议工作的协调。

“安全理事会强调非洲联盟、中部非洲国家经济共同体(中非经共体)、大湖区问题国际会议和周边国家为促进中非共和国持久和平与稳定发挥作用和作出高级别承诺的重要性，为此呼吁它们为下一步执行利伯维尔路线图加强协调，并作出更大努力。

“安全理事会欢迎中非共和国问题国际支助小组在非洲联盟、中非经共体和联合国共同支持下，为促进协调持续地实施正在中非共和国进行的稳定和恢复工作于2018年4月11日在班吉举行第一次会议。在这方面，安全理事会欢迎呼吁重新启用喀麦隆、乍得和苏丹与中非共和国之间的联合双边委员会，鼓励有关国家合作处理跨界问题。安全理事会还欢迎主管维持和平行动副秘书长让-皮埃尔·拉克鲁瓦和非洲联盟和平与安全事务专员斯梅尔·谢尔吉2018年4月10日至13日对班吉的联合访问，并着重指出两个组织必须协同行动以支持中非共和国的和平进程。

“安全理事会再次表示大力支持特别代表帕尔费·奥南加·安扬加和中非稳定团根据第2387(2017)号决议的规定执行稳定团任务，支持中非共和国当局，特别是保护平民，包括采取主动进取和积极有力的态势，支持和平进程并为提供人道主义援助创造安全环境。

“安全理事会赞扬联合国维和人员为和平事业英勇献身，在这方面，欢迎刚果民主共和国向中非共和国引渡“反砍刀”组织指挥官韦卡南·茨雷平和涉嫌参与导致五名联合国维和人员死亡的袭击以及袭击平民行为的相关人员。安全理事会欢迎为加强联合国人员的安全和保障作出努力。安全理事会还鼓励作出努力，继续优化中非稳定团的绩效，并期待提出部队和警察派遣国绩效报告。安全理事会还欢迎秘书处正在努力依照第2387(2017)号决议第32段的规定毫不拖延地组建授权增派的部队，以提高中非稳定团的灵活性和机动性。

“安全理事会注意到中非稳定团及部队和警察派遣国为打击性剥削和性虐待行为采取了各种措施，使报告的案件有所减少，但仍表示严重关切中非共和国境内维和人员和非联合国部队据报多次实施性剥削和性虐待的指控，重申需要由部队和警察派遣国且适当时由中非稳定

团以可信和透明方式从速调查这些指控，追究此类犯罪和不当行为人的责任，还强调指出需要根据第2272(2016)号决议防止这类性剥削和性虐待行为，并改进处理这些指控的方式。

“安全理事会欢迎欧洲联盟驻中非共和国军事训练团（欧盟训练团）开展工作，欢迎其他国际和区域伙伴为训练国家安全部队和国防部队和加强部队能力提供支持，鼓励在这方面与中非稳定团和欧洲联盟培训团进行有效协调。安全理事会欢迎中非共和国当局与包括中非稳定团和欧盟训练团在内的国际伙伴不断开展良好协作，以便在扩大国家权力和安全的更大框架内，逐步可持续地重新部署经过欧盟训练团和其他国际伙伴训练的中非共和国武装部队和国内安全部队，并着重指出必须开展支持国内安全部队的能力建设行动。在这方面，安全理事会表示打算审查秘书长根据第2387(2017)号决议执行部分第43(a)段的要求转递安全理事会的各项建议。

“安全理事会深为关切中非共和国的人道主义局势，包括难民和境内流离失所者的令人担忧的处境，中非人口中近半数人需要人道主义援助。安全理事会再次要求各方给予和协助提供充分、安全、随时和不受阻碍的准入，以便及时向有需要的人口交付人道主义援助。安全理事会鼓励会员国扩大供资规模，以紧急应对2018年人道主义应急计划确定的该国人道主义需求。

“安全理事会重申对中非共和国主权、独立、统一和领土完整的坚定承诺，回顾不干涉、睦邻友好和区域合作原则的重要性。”

(以英语发言)

本声明将作为安全理事会文件印发，文号为S/PRST/2018/14。

上午10时20分散会。